

Из Утевки в столичные музеи

РАБОТЫ ИКОНОПИСЦА ГРИГОРИЯ ЖУРАВЛЕВА ПОКАЖУТ В МОСКВЕ И САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

В 2021 году планируется реализовать проект «И даровал мне дар» (б+), посвященный жизни и творчеству утевского иконописца Григория Журавлева. Работы, выполненные художником с атрофированными руками и ногами, покажут не только в Самарской области, но и в двух федеральных музеях.

Армен АРУТЮНОВ

Григорий Журавлев (1858–1916) родился в селе Утевка (сейчас относится к Нефтегорскому району). С детства он имел инвалидность – атрофированные руки и ноги. Со временем научился писать, держа карандаш в зубах. Брожденный недуг не помешал творческим способностям Журавлева. Тем ценнее и уникальнее созданные им работы.

Кисти Журавлева принадлежит множество икон и росписей, выполненных как для храмов, так и для частных заказчиков. Сегодня работы иконописца можно увидеть в церквях и экспозициях самарских музеев.

Главным исследователем творчества мастера был писатель, краевед, ученый-химик и изобретатель Александр Малиновский. Много лет он занимался сбором материалов о своем земляке, которые нашли отражение в книге «Радостная встреча».

Александр Малиновский ушел из жизни три года назад. Его дело продолжили вдова и



В 2021 ГОДУ ВЫСТАВКУ,
ПОСВЯЩЕННУЮ
ГРИГОРИЮ ЖУРАВЛЕВУ,
ПОКАЖУТ В ЦЕНТРАЛЬНОМ
ГОСУДАРСТВЕННОМ МУЗЕЕ
ДРЕВНЕРУССКОЙ КУЛЬТУРЫ
И ИСКУССТВА ИМЕНИ АНДРЕЯ
РУБЛЕВА В МОСКВЕ
**И В ГОСУДАРСТВЕННОМ
МУЗЕЕ ИСТОРИИ РЕЛИГИИ
В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ**

дочь. В ноябре 2018-го они обратились к депутату Госдумы **Александру Хинштейну** с просьбой о содействии в популяризации наследия художника. Так родилась идея масштабной выставки. Работа над проектом началась в январе этого года. Сбором и подготовкой материалов занимается Самарский епархиальный музей.

Выставку планировалось подготовить в расчете не только на показ в Самаре, но и в федеральных музеях. Письмо с просьбой об участии было направлено министру культуры РФ **Ольге Любимовой**. На прошлой неделе был получен ответ, в котором глава Минкультуры поддержала инициативу.

В 2021 году выставку, посвященную Григорию Журавлеву, покажут в Центральном государственном музее древнерусской культуры и искусства имени Андрея Рублева в Москве и в Государственном музее истории религии в Санкт-Петербурге. Также планируется проведение мультимедийной выставки на площадках исторических парков «Россия – моя история». Расходы на организацию возьмут на себя региональное и федеральное министерства культуры.